Παροχή συμβουλευτικής και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης στους γονείς και τους μαθητές-τριες από το Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό της ΕΔΕΑΥ (ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ & ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ)
Αγαπητοί γονείς,
Το δεύτερο κύμα της πανδημίας του κορωνοϊού (Covid-19) αναστατώνει την καθημερινότητα των μαθητών-τριων και των οικογενειών τους. Η εξάπλωση της νόσου και τα μέτρα προφύλαξης που λαμβάνονται επέφεραν ξανά αλλαγές στη ζωή των παιδιών και των οικογενειών τους, επηρεάζοντας πολλούς τομείς της προσωπικής και κοινωνικής τους ζωής.

Τα μέλη του ειδικού εκπαιδευτικού προσωπικού της ΕΔΕΑΥ που λειτουργεί στο σχολείο αναγνωρίζουν την ανάγκη των οικογενειών για ψυχοκοινωνική στήριξη και ενημερώνουν τους γονείς του σχολείου ότι είναι διαθέσιμα να τους υποστηρίξουν στις ψυχοκοινωνικές δυσκολίες που ανακύπτουν. Για όλο το χρονικό διάστημα που το σχολείο θα παραμείνει κλειστό, η κοινωνική λειτουργός και ψυχολόγος μπορούν να παρέχουν εξ’ αποστάσεως συμβουλευτική και ενημέρωση.
Η διαδικασία που ακολουθείται είναι η εξής: οι γονείς υποβάλουν το αίτημά τους στο Διεθυντή/ντρια του σχολείου και εκείνος/η το μεταβιβάζει στα μέλη της ΕΔΕΑΥ. Η παροχή της συμβουλευτικής υποστήριξης προς τους γονείς και τους μαθητές-τριες υλοποιείται μέσω των διαθέσιμων μεθόδων εξ’ αποστάσεως επικοινωνίας.
Ακόμη, οι γονείς που ανέπτυξαν συνεργασία με την κοινωνική λειτουργό και ψυχολόγο πριν την αναστολή λειτουργίας των σχολικών μονάδων και επιθυμούν να διατηρηθεί η συνεργασία όσο τα σχολεία είναι κλειστά, ακολουθούν την παραπάνω διαδικασία.
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