«Σχολές Γονέων» στον Δήμο Παύλου Μελά
Ο Δήμος Παύλου Μελά, η Αντιδημαρχία Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Υγείας σε συνεργασία με την Αντιδημαρχία  Παιδείας και Δια Βίου Μάθησης, την Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτ. Θεσσαλονίκης θέτουν σε λειτουργία τον θεσμό των «Σχολών Γονέων».

Οι «Σχολές Γονέων είναι» ένας χώρος μάθησης, υποστήριξης και ανταλλαγής εμπειριών για γονείς, με στόχο τη βελτίωση της επικοινωνίας, της διαπαιδαγώγησης και της σχέσης τους με τα παιδιά. Προσφέρουν γνώση, στήριξη και πρακτικά εργαλεία, βοηθώντας τους γονείς να μεγαλώσουν συνειδητοποιημένα και ισορροπημένα παιδιά. Μέσα από σεμινάρια, συζητήσεις και καθοδήγηση από ειδικούς (ψυχολόγους, παιδαγωγούς, κοινωνικούς λειτουργούς), οι γονείς αποκτούν γνώσεις και εργαλεία για να ανταποκρίνονται καλύτερα στις προκλήσεις της ανατροφής. Είναι ένας τρόπος να γίνουν οι γονείς πιο συνειδητοποιημένοι και να δημιουργήσουν ένα πιο ασφαλές, ζεστό και υποστηρικτικό περιβάλλον για τα παιδιά τους
Οι σύγχρονες προκλήσεις, οι αυξημένες ανάγκες και το σύνθετο κοινωνικό περιβάλλον αυξάνουν τις πιέσεις και τις απαιτήσεις για κάθε γονέα. Η ενίσχυση της γονεϊκής επάρκειας, η βελτίωση της επικοινωνίας, η διαχείριση προκλήσεων και η πρόληψη προβλημάτων για μια σειρά ζητημάτων που επηρεάζουν το παιδί, όπως ο σχολικός εκφοβισμός, η χρήση τεχνολογίας, η ψυχική υγεία και η αυτοεκτίμηση των παιδιών, το άγχος των εξετάσεων μέχρι την εφηβική αντίδραση, είναι στοιχεία απαραίτητα για την διαδικασία της ανατροφής. 

Η δημιουργία υποστηρικτικού δικτύου μέσω της «Σχολής Γονέων» όπου οι συμμετέχοντες ανταλλάσσουν εμπειρίες, παίρνουν δύναμη και αισθάνονται πως δεν είναι μόνοι στις δυσκολίες, είναι μια διαδικασία εμπλουτισμού, υποστήριξης και καθοδήγησης με στόχο την πρόληψη. 


Οι «Σχολές Γονέων» αφορούν γονείς με παιδιά σε σχολική αλλά και εφηβική ηλικία. 
Διοργανώνονται και στις 3 δημοτικές ενότητες, κάθε Δευτέρα και Τετάρτη (εκτός αργιών) μέχρι και τον Μάιο του 2025, σε πρωινά ή απογευματινά τμήματα.
Όροι συμμετοχής:
Οι συμμετέχοντες/ουσες χρειάζεται να:

1. είναι κάτοικοι του Δήμου Παύλου Μελά.

2. παρακολουθούν τις συναντήσεις της ομάδας.

3. ειδοποιούν τον/την υπεύθυνο/η της σχολής για τυχόν απουσία από την ομάδα.

Οι αιτήσεις συμμετοχής θα γίνονται δεκτές έως και 21 Φεβρουαρίου 2025 στο mail: papalexandri@pavlosmelas.gr
καθώς και δια ζώσης στο:

Τμήμα Πρόνοιας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Λήμνου 2 με Καζαντζίδη γωνία, Νικόπολη.

Παλιό Δημαρχείο Πολίχνης-Γραφείο 4- εργασιακής συμβουλευτικής, Καρυπίδη 2.

Κ.Α.Π.Η Ευκαρπίας, Εθνικής Αντίστασης 15.

Στο σχολείο φοίτησης του παιδιού
Για οποιαδήποτε πληροφορία, τηλέφωνο επικοινωνίας : 2310 020 165-179.
